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   Verbale n. 25/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 08 del mese di Febbraio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51 - giusta Convocazione del Presidente prot.n°11 del 27-01-2016  

 

Alle ore 08.30 sono presenti i Consiglieri Antonella Monastra e Luigi Sanlorenzo; non essendo 

raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora; 

è presente per la verbalizzazione il Segretario supplente, sig. Giuseppe Parisi. 

alle ore 09:30 sopraggiunge  il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena; 

alle ore 09:30, il Presidente constatata la presenza  del numero legale, in seconda convocazione, 

dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario d.ssa Liliana Volo.  

Alle ore 09.33 sopraggiungono anche i Consiglieri Salvatore Calò e Pia Tramontana. 

Il Presidente,  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

VARIE ED EVENTUALI; 

 

AUDIZIONE Rappresentanti Associazione APE TOUR 

 

CALENDARIZZAZIONE LAVORI DI COMMISSIONE CONSILIARE E DELLE 

AUDIZIONI. 
 

Così come concordato in precedenza, anche alla luce della mail dell’ associazione APE TOUR del 

3.02.2016, con cui  si chiedeva alla Commissione un incontro per poter discutere la modifica del 

regolamento delle motocarrozzette, oggi si procederà alla audizione dei rappresentanti associazione 

APE TOUR, per approfondire il suddetto argomento. 

Alle ore 09.40 si allontanano per una breve pausa i Consiglieri Tramontana e Calò. 

Il  Presidente ritiene opportuno attendere il rientro dei medesimi prima di procedere alla disamina 

del verbale della seduta precedente che necessita di approvazione. 

Alle ore 09.50 fanno rientro i Consiglieri Calò e Tramontana. 

Preliminarmente i Consiglieri si confrontano su alcuni temi di natura  politica. 

Alle ore 10.20 sopraggiunge il Consigliere Giulio Cusumano. 

Il Presidente dunque procede a dare lettura del verbale della seduta precedente; 

Alle ore 10.25 prima che si completi la lettura del verbale si allontana la Consigliera Tramontana. 

Si riprende la lettura del verbale della seduta precedente. 

Il verbale  viene  approvato all’unanimità dei presenti. Il Presidente, prima di procedere alla 

audizione dei rappresentanti APE TOUR, cede la parola al Consigliere Cusumano, che entra nel 

merito del tema del giorno, riassumendo le difficoltà dei conducenti delle motocarrozzette ed invita 

la Commissione a prendere in considerazione l’eventualità di modificare, su iniziativa consiliare, il 

loro regolamento. Si fanno accomodare i rappresentanti dell’associazione APE TOUR. 

Il Presidente cede la parola ai sigg. Rizzuto, Palma, Buscemi e Romagnolo, invitandoli a 

rappresentare le loro problematiche. 
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Il Presidente dell’associazione sig. Rizzuto, entra nel merito dell’art. 16 del regolamento delle 

motocarrozzette che riguarda la collaborazione familiare. 

In sostanza, Essi chiedono la possibilità di sostituire il titolare della licenza non soltanto con un 

familiare ma anche con un dipendente, così come previsto per il regolamento dei cocchieri e dei 

tassisti. Si passa alla richiesta di modifica dell’art. 22  in tema di aree di sosta e foglio di servizio. 

In sostanza Essi chiedono di cassare il comma 3 del suddetto articolo che recita: “Tale possibilità 

non vale per le motocarrozzette”; il Presidente dell’associazione rappresenta in specie la necessità di 

istituire dei percorsi vincolati al di fuori dell’area del centro storico, per consentire al turista di 

raggiungere siti turistici specifici. Tutti i Consiglieri manifestano la loro condivisione alle legittime 

richieste di cui l’associazione si fa portavoce. 

Del resto, come rileva anche il Consigliere Sanlorenzo, ampliare il percorso a siti turistici come la 

Zisa o le Catacombe, peraltro limitrofi al centro storico in senso stretto, appare opportuno e fattibile. 

Si discute sulle difficoltà generalmente riscontrate dai titolari delle motocarrozzette.   

Esauriti gli argomenti di discussione, il Presidente congeda i rappresentanti dell’associazione APE 

TOUR. 

La Consigliera Monastra invita i componenti la Commissione a limitarsi, in futuro, ad ascoltare le 

esigenze rappresentate dalle associazioni che intervengono in seduta consiliare ed evitare di 

trasformare l’audizione in un tavolo sindacale. 

I Consiglieri presenti concordano. 

Il Presidente da mandato agli uffici di concordare per mercoledì, giovedì o venerdì p.v. l’audizione 

del Commissario Buffa e del Dirigente del SUAP, Dr. Monteleone, per discutere sui temi trattati 

nella seduta odierna. 

Alle ore 11.40 si allontana il Consigliere Salvatore Calò. 

Il Consigliere Cusumano propone una calendarizzazione dei lavori consiliari per la elaborazione 

delle proposte di iniziativa consiliare. 

La Consigliera Monastra al riguardo invita il Presidente preliminarmente ad ascoltare gli uffici sulle 

eventuali proposte di iniziativa consiliari da elaborare.   
Il Consigliere Cusumano, concordando in tal senso, chiede formalmente al Presidente di invitare la 

Dr.ssa Santoro e Labate sulla proposta di affido discussa con l’associazione AFAP. 

Il Presidente invita gli uffici a predisporre gli inviti per le audizioni.  

Alle ore 11.55 si allontana il Consigliere Cusumano. 

I lavori consiliari proseguono con lo studio delle bozze di modifica ai regolamenti AFAP e 

Motocarrozzette. Alle ore 12:45 il Presidente dichiara chiusa la seduta e rinvia alla prossima seduta 

la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

 

        Il Segretario supplente   Il Presidente 

              Giuseppe Parisi                                                          Juan Diego Catalano Ugdulena 

                                                                                                         

              Il Segretario 

              Liliana Volo 
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